
The survey of C.A.R.I.N.G 

intervention for Burn Free 

Project for Climate Change 

Mitigation in Thailand.
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D/M/Y of collecting 

data
District Province

Sample size 

(C)

Number of 

Respondent

Sample size 

(F)

Number of 

Respondent

4/1/20 Prom Pi Ram Phitsanulok 30 30 30 30

5/1/20 Mueang Phitsanulok Phitsanulok 30 31 30 30

6/1/20 Bang Kra Toom Phitsanulok 30 30 30 30

8/1/20 Mae Suai Chiang Rai 30 31 30 30

9/1/20 Wiang Pa Pao Chiang Rai 30 30 30 30

11/1/20 Pho Thale Phichit 35 35 20 20

12/1/20 Bueng Na Rang Phichit 35 39 30 20

12/1/20 Mueang Phrae Phrae 30 30 30 30

13/1/20 Nong Muang Khai Phrae 30 30 30 31

14/1/20 Song Phrae 30 30 30 30

18/1/20 Chiang Kham Phayao 35 36 30 30

19/1/20 Phu Sang Phayao 35 36 30 40

21/1/20 Mueang Mae Hong Son Mae Hong Son 30 30 30 32

22/1/20 Pai Mae Hong Son 30 31 30 38

31/1/20 Fang Chiang Mai 35 36 35 22

1/2/20 Chai Prakan Chiang Mai 35 37 20 22

2/2/20 San Kamphaeng Chiang Mai 35 36 30 30

6/2/20 T.Jom Pha / Tha Wang Pha Nan 30 31 30 30

7/2/20 T.Sri Phoom/ Tha Wang Pha Nan 30 30 30 30

8/2/20 Phu Phiang Nan 30 30 30 30

10/2/20 Mueang Lamphun Lamphun 30 31 30 30

11/2/20 Ban Thi Lamphun 30 31 40 34

12/2/20 Mae Tha Lamphun 30 31 14 20

Total 725 742 669 669
3



ปัญหาและอุปสรรค

จ ำ น ว น ข อ ง ส ม ำ ชิ ก ศู น ย์ ข้ ำ ว ชุ ม ช น มี ก ำ ร
เ ปลี่ ย นแปล ง  ท ำ ใ ห้ ที ม เ ก็ บ แบบสอบถำม                   
ไม่สำมำรถเก็บแบบสอบถำมได้ครบตำมจ ำนวน
กลุ่มตัวอย่ำงที่ก ำหนด

เกษตรกรแจ้งเลื่อนกำรเก็บสอบถำมที่กระทันหัน 
และทีมวิจัยมี เวลำกำรท ำงำนในแต่ละพื้นที่ที่
ค่อนข้ำงจ ำกัด
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ควำมร่วมมือในกำรติดต่อประสำนงำนของประธำน
ศูนย์ข้ำวชุมชนในบำงพื้นที่



ข้อเสนอแนะในการลงพื้นที่ครั้งต่อไป

1. 2.

ทีมวิจัยควรแจ้งก ำหนดกำรครั้ ง
ต่อไปแก่ประธำนศูนย์ข้ำวชุมชน
ล่วงหน้ำ 2-3 สัปดำห์ ก่อนกำรลง
พื้นที่  เพื่อท ำกำรนัดวันเวลำกับ
ผู้ตอบแบบสัมภำษณ์

ทีมวิจัยควรแจ้งกลุ่มตัวอย่ำงว่ ำ              
จะมีกำรมอบของที่ระลึกให้ภำยหลัง
กำรตอบแบบสัมภำษณ์ เพื่อควำม
ร่วมมือท่ีดีขึ้น 
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เพศ

6

58.4%

35.6%

41.6%

64.4%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Farmers Community

หญิง 

ชาย

742

669 = Farmers

= Community



อายุ (ปี)

0%
0.1%

0.9%

4.9%

14.2%

38.4%

0.4%
1.5%

5.9%

9.7%

16.7%

31.5%

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

ไม่ตอ้งการระบุ ต  ่ากวา่ 21 21-30 31-40 41-50 51-60

Farmers

Community

7



รายได้ต่อปี (บาท)
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คุณภาพอากาศในช่วง 6 เดือนที่ผ่านมา
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ความคิดเห็นต่อปัจจัยที่ส่งผลต่อคุณภาพอากาศที่ไม่ดี
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ข้อความต่อไปนี้อธิบายถึงตัวคุณได้ถูกต้องมากน้อยแค่ไหน
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กำรเงินของฉันควบคุมชีวิตฉัน
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มนุษย์ก ำลังท ำร้ำย
ธรรมชำติอย่ำงร้ำยแรง 

ฉันตรวจสอบสุขภำพของตนเอง
และสุขภำพของครอบครัวของฉันอยู่เสมอ
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คุณเห็นด้วยหรือไม่กับการเผาฟางข้าว การเผาฟางข้าวท าให้เกิดผลเสีย
ต่อครอบครัวของฉัน
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15
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คนส่วนใหญ่ในชุมชนของคุณคิดอย่างไรกับเกษตรกรที่เผาฟางข้าว? 
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มันง่ายส าหรับเกษตรกร
ที่จะไม่เผาฟางข้าว

ในบางครั้งการเผาฟางข้าว
เป็นสิ่งที่ไม่สามารถหลีกเลี่ยงได้ 
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เวลาตัดสินใจที่จะเผาหรือไม่เผาฟางข้าว
ปัจจัยดังต่อไปนี้ส าคัญมากน้อยแต่ไหน
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ประเด็น  𝒙

• เพรำะว่ำคน ๆ หนึ่งไม่สำมำรถสร้ำงผลกระทบที่จะท ำให้เกิดปัญหำด้ำน
มลพษิและสิ่งแวดล้อมได้ ดังนั้นสงิ่ที่ฉันท ำไม่สำมำรถช่วยอะไรได้

187,270.22

• คนเรำควรจะเปลี่ยนพฤติกรรมของตนเองเพื่อช่วยรักษำสิ่งแวดล้อม  
แม้ว่ำจะท ำให้ชีวิตสะดวกสบำยน้อยลง 

4

• ฉันจะบริจำครำยได้หนึ่งวันให้กับมูลนธิิที่ช่วยพัฒนำสิ่งแวดล้อม 0.84

Farmers
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ในอดีตคุณเคยจ าเป็นต้องเผาฟางข้าวไหม? 
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ข้อมูลการปลูกพืชของเกษตรกร
สมาชิกศูนย์ข้าวชุมชน



คุณรู้สึกม่ันใจมากแค่ไหนที่จะไม่เผาฟางข้าว
ในฤดูเก็บเกี่ยวนี้
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คุณทราบถึงการที่เกษตรกรเผาเศษวัสดุเหลือทิ้งการเกษตรหรือไม่
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ประเด็น  𝒙 Farmers  𝒙 Community

หนี้สิน (บำท) 257,067.26 187,270.22

สมำชิกในครัวเรือน (คน) 4 4

พื้นที่ท ำกำรเกษตร (ไร่)
10.57 6.90

8.77 3.68

จ ำนวนรอบในกำรปลูกข้ำวต่อปี 1.42 0.84

ที่ดินของตนเอง

เช่ำ
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ไม่ผลิตพืช อินทรีย์ เคมี

ระบบการผลิตพืช
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สามเดือนที่ผ่านมา
ท่านเผาเศษวัสดุทางการเกษตรหรือไม่
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รายการ  𝒙 Farmers  𝒙 Community

เผำขยะ 1.71 1.97

เผำวัสดุเหลือทิ้งทำงกำรเกษตร 2.41 2.33

เผำเพื่อเตรียมพื้นที่ปลูก 2.86 2.77

เผำเพื่อต้องกำรเก็บของป่ำ 1.62 1.38

ค่าเฉลี่ยรวม 2.15 2.11

ที่ผ่านมาท่านเผาสิ่งเหล่านี้มากน้อยเพียงใด
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Thank you for your 

attention.
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